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Как узнать суммы имущественных налогов

1 декабря 2020 года последний день уплаты имущественных налогов за 2019 год. Формирование налоговых уведомлений производится налоговыми органами на основании данных, полученных от органов, осуществляющих государственную регистрацию транспортных средств и земельных участков на территории Российской Федерации. Такие уведомления будут разосланы налогоплательщикам до 1 ноября текущего года.
Если налоговое уведомление не получено, узнать о суммах налогов на имущество и оплатить их можно несколькими способами:
-  либо посетить налоговую инспекцию лично, 
- либо узнать через Портал госуслуг, подключившись к нему в соответствии с размещенной на портале инструкцией (gosuslugi.ru), 
- либо узнать через электронный сервис «Личный кабинет налогоплательщика» (https://lkfl.nalog.ru/lk/), расположенный на сайте ФНС России (www.nalog.ru). Платить налоги и уточнить список своего имущества теперь можно и в мобильном приложении «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Приложение доступно пользователям смартфонов на платформах Андроид и iOS. Найти его можно в App Store и GooglePlay по названию «Налоги ФЛ». Код активации можно получить в любой налоговой инспекции, предъявив паспорт и свидетельство о получении ИНН.
Платить налоги позже законодательно установленного срока невыгодно в финансовом отношении, ведь за каждый день просрочки платежа должнику начисляются пени в размере 1/300 действующей ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации. 
Так же для граждан, имеющих долги перед бюджетом, действует запрет на выезд за пределы страны. Мы рекомендуем заблаговременно убедиться, что у Вас нет ограничений на выезд. Данную информацию возможно уточнить на сайте службы судебных приставов (fssp.ru).
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