Получить доступ к ЛК ФЛ возможно при наличии учетной записи ЕПГУ

Получить доступ к Личному кабинету физического лица налогоплательщика (ЛК ФЛ) возможно с помощью учетной записи на Едином портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ).
 ЕПГУ, подтвержденной путем личного обращения для идентификации в один из уполномоченных центров регистрации Единой системы идентификации и аутентификации: отделение ФГУП "Почта России", МФЦ России и другие уполномоченные организации.
Обращаем внимание, что пользователи ЕПГУ, получившие реквизиты доступа (код подтверждения личности) заказным письмом через Почту России либо имеющие неподтвержденную учетную запись не смогут подключиться к ЛК ФЛ.
Такие ограничения введены в целях обеспечения защиты Ваших данных от несанкционированного доступа ввиду того, что в ЛК ФЛ содержатся сведения, являющиеся налоговой тайной, в соответствии со статьей 102 Налогового кодекса Российской Федерации.
Вход в ЛК ФЛ осуществляется также с помощью квалифицированной электронной подписи. Квалифицированный сертификат ключа проверки электронной подписи должен быть выдан Удостоверяющим центром, аккредитованным Минкомсвязи России, и может храниться на любом носителе: жестком диске, USB-ключе или смарт-карте. При этом требуется использование специального программного обеспечения-криптопровайдера: CryptoPro CSP версии 4.0 и выше.
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