Топ популярных вопросов по ЕНС обсудили в ходе вебинара с севастопольскими налогоплательщиками
13 апреля 2023 года сотрудники Управления ФНС России по г. Севастополю провели вебинар под рубрикой «Час налоговой», на котором ответили на самые актуальные и часто задаваемые вопросы.
Начальник отдела камерального контроля специальных налоговых режимов Вероника Пожематкина напомнила слушателям мероприятия, что действующее законодательство позволяет индивидуальным предпринимателям, применяющим упрощенную систему налогообложения или патентную систему, уменьшить сумму налога (авансовых платежей по налогу) на сумму страховых взносов. Она привела практические числовые примеры по тематике выступления.
[bookmark: _GoBack]Спикер отметила, что в случае, если ИП применяет патентную систему налогообложения в этом году, то он может уменьшить стоимость патента на сумму страховых взносов, уплаченных в 2023 году. Она отметила, что уменьшить стоимость патента можно как во время действия патента, так и до его получения, главное, чтобы взносы были перечислены в этом календарном году. Уменьшить суммы налога по УСН можно, как уплатив страховые взносы на КБК единого налогового платежа и подав заявление о зачете в счет исполнения предстоящей обязанности по уплате фиксированных страховых взносов, так и указав КБК страховых взносов в платежном поручении при наличии положительного сальдо ЕНС.
Вероника Пожематкина напомнила, что промо-страница сайта ФНС России «Единый налоговый счет» содержит много полезных разъяснений по механизму уплаты налогов и подчеркнула, что информация  на странице постоянно уточняется и пополняется новыми пояснениями и примерами.
Перед слушателями вебинара выступил заместитель начальника отдела процессного взыскания задолженности Алексей Лапшин. Спикер напомнил, в каких случаях налоговая служба выставляет требования об уплате задолженности и что необходимо предпринять в случае, если налогоплательщик не согласен с суммой задолженности. Он уточнил, что следует обратить внимание на дату формирования требования и сравнить с датами последних платежных поручений. Если даты совпадают, то возможен вариант выставления требований до поступления денежных средств. В этом случае необходимо еще раз уточнить сальдо ЕНС. Также необходимо проверить данные по начислениям, указанным в отчетности на предмет выявления ошибочно предоставленных данных. В этом случае необходимо сформировать и предоставить уточненные декларации и отчеты.
Алексей Лапшин обратил внимание слушателей, что уточнить вопросы по формированию сальдо ЕНС можно с помощью сервиса ФНС России «Оперативная помощь: разблокировка счета и вопросы по ЕНС». Спикер подчеркнул, что решение о взыскании по выставленным требованиям будет выносится только при подтверждении корректности отрицательного сальдо.
По просьбе налогоплательщиков, перед слушателями выступил руководитель Сервисного центра СКБ «Контур» Дмитрий Гаркуша, который очень подробно осветил вопросы реализации ЕНС в учетных и отчетных продуктах «Контур».
Заместитель руководителя УФНС России по г. Севастополю Светлана Голоденко анонсировала следующие вебинары, проведение которых запланировано на 20 апреля и 27 апреля.

