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Севастопольцы уплатили почти половину начисленной

 суммы имущественных налогов 

На уплату транспортного, земельного налогов и налога на имущество у жителей Севастополя остается чуть больше 3 недель. Последний день уплаты налогов в этом году приходится на 1 декабря.

Гражданам разослана 151 тысяча налоговых уведомлений, из которых большую часть севастопольцы получили через электронный сервис «Личный кабинет для физических лиц».  

В настоящее время поступления составляют около 150 из 365 миллионов рублей, начисленных по имущественным налогам для физических лиц, что составляет 41 процент от суммы общих начислений. 
Оплатить налоги можно разными способами. Удобнее всего заплатить налоги через сервисы ФНС России «Личный кабинет для физических лиц» и «Уплата налогов и пошлин».
Обратившись к сервису «Уплата налогов, страховых взносов» / уплата за себя, можно выбрать один из 3-х вариантов: 

· Уплата имущественных налогов по уникальному идентификатору начисления (УИН), который указан в направленном в этом году налоговом уведомлении;
· Заполнение всех платежных реквизитов документа; 

· Уплата имущественных налогов единым налоговым платежом. 

Традиционно оплатить сумму, указанную в налоговом уведомлении, можно лично, непосредственно в банковском учреждении.
В случае несвоевременной уплаты налогов за каждый день просрочки начисляются пени. Кроме того, к должникам могут быть применены такие меры как передача дела о принудительном взыскании долга в суд и службу судебных приставов, ареста имущества и ограничения выезда за пределы России.
В УФНС России по г. Севастополю организована работа «Мобильного офиса», представляющего из себя специально-оборудованный ведомственный автобус, который располагается в местах массового посещения граждан.  Специалисты отвечают на вопросы, связанные с уплатой имущественных налогов. Любой желающий может получить дубликат своего налогового уведомления и квитанции на оплату налогов. 
В пятницу, 11 ноября с 12.00 до 15.00 запланирована работа «Мобильного офиса» около центрального входа в торговый центр «Муссон». 
Приглашаем всех желающих!
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